

## 纪念申凤梅先生诞辰90周年座谈会召开

本报讯(记者 刘昂)2月1日下午,纪念申凤梅先生诞辰90周年座谈会在郑州召开。全国政协教科文卫体委员会副主任、中华豫剧文化促进会会长、省政协原主席王全书,副省长戴柏华,省政协原副主席张广智,省委原常委、原常务副省长王明义,省委宣传部常务副部长王耀,市委常委、宣传部长王田业,副市长王少青等出席会议。

戴柏华指出,申凤梅先生是越调名家,申派艺术开山立派的一代宗师,一位实至名归的人民艺术家。虽然申凤梅先生离开我们已有23个年头,但她那“热爱人民,献身艺术”的高尚品格,“生旦不挡,悲喜咸宜”的精湛技艺,一直在感染和激励着广大越调工作者砥砺前行。他强调,全省广大戏曲工作者要以申凤梅先生为榜样,坚守艺术理想,勇

于创新创造,努力推动戏曲工作实现新发展、开创新局面。

王田业在致辞中说,近年来,周口市委、市政府高度重视文化建设,以加快建设“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城为目标,充分挖掘周口文化资源,让周口人讲周口文化,让周口人讲周口故事,宣传和展示周口特色文化优势,做大做强周口文化品牌,加快推进文化高地建设。他希望,越调能够再接再厉,按照习近平总书记关于文艺工作的系列重要指示精神,继承发扬申凤梅大师宝贵的精神遗产,努力做新时代“红色文艺轻骑兵”,深入基层、深入群众、深入生活,创造更多受群众欢迎的好剧目,培养更多受观众爱戴的好演员,为打造中原文化高地贡献力量。①3

## 我市召开中心城区棚改安置区问题协调会

本报讯(记者 彭慧)春节临近,棚改安置区建设牵动着千家万户的心。1月31日下午,我市召开中心城区棚改安置区建设有关问题协调会,副市长洪利民出席会议,加快协调推进项目建设工作。

据了解,东新区、川汇区已经开工建设的贾鲁嘉苑、金海嘉苑、建设嘉苑、顺和家园和泰和家园5处安置区,目前普遍存在高压线、信号塔迁移、建筑垃圾清运,以及部分安置区场内需要拆迁等问题。针对建设中存在的各项问题,洪利民逐条与建设单位、管理单位现场对接协调,要求各

区在限期内圆满解决。

洪利民要求,广大群众高度关注安置区建设进度,春节前,各安置区要将施工用房建设完毕,同时做好各项建筑材料的采购准备工作。春节后,要全力保障和协助施工队伍、技术人员和大型机械设备进场,监理单位要做好督促跟进,保障项目快速顺利推进。

市国土局、城管局、投资集团、供电公司、通讯传输局、铁塔公司分管负责人,东新区、川汇区、安置区项目管理公司及郑州一建、河南二建、河北建工、河南国基、中国五冶、中建三局、中铁十六局相关负责人参加会议。①6

## 我市召开沙颍河港区段景观建设会

本报讯(记者 彭慧)1月31日下午,我市召开沙颍河港区段景观建设、中心城区水系春节前拟开工桥梁、贾鲁河桥规划设计情况汇报会。副市长洪利民出席会议。

会议听取并观看了相关设计单位对沙颍河南岸(武盛大道一大广高速)的景观带工程概念设计方案。该方案围绕港城发展和文化定位,致力打造集港口文化体验、水生态艺术、智慧旅游、互联网经济、科普休闲、康体健身于一体的水生态艺术公园。会议还对未来大道跨沙颍河大桥及连接线项目、太清路贾鲁河桥梁景观设计进行讨论,以及王新村桥、腾飞大道桥、项城路桥、泰山路桥、淮阳路1号桥等9座中心城区拟开

工桥梁的景观方案设计同步进行商议,初步筛选出最佳设计方案。

洪利民要求,沙颍河水系城区段治理一期工程已向市民开放,为更好地展示东新区和港区的城市窗口形象,建议沙颍河港区段南、北两岸景观带同步进行规划设计,既符合中心城区城市总体发展规划及建设海绵城市的规划要求,也要符合中原港城文化定位,更好地展现自然生态风貌,做到统一规划分批实施,完善各项基础设施等。此外,桥梁设计本着大气节约的原则,凸显智能与现代化。

会议还听取了市国土资源局关于中心城区土地会审会筹备及地块出让情况的汇报。①6

## 路云检查我市春运工作

本报讯(记者 李莉)2月1日是春运第一天。这天上午,副市长路云到周口客运总站、漯周界高速路口、周口火车站检查我市春运工作。

路云详细了解旅客运输、运力投入、运输安全管理服务及应急值守情况,并走进候车大厅,走上客车与旅客亲切交谈,详细询问旅客出行体验和对春运工作的意见和建议。

路云要求,要切实提高安全意识,增强春运工作合力。各级各部门要针对春运期间客流量、人流量增多等情况,及时掌握春运动态,做足相应的应急预案准备工作,及时应对可能出

现的节日期间客流和节后返程客流高峰等情况,营造安全有序的春运环境,确保群众出行更方便、更快捷、更安全。要加强安全监管。交通运输和安监部门要切实做好监管工作,督促运输企业严格执行各项安全生产制度,落实企业安全生产主体责任。对参与春运的驾驶员严格管理,做好车辆的安全检查工作,杜绝各类安全事故发生。公安交警部门要做好过往车辆安全盘查,依法从严查处超速行驶、无证驾驶、酒后驾驶、超载超员等交通违法行为,确保春运工作安全有序运行。①3

## 游保峰慰问市直单位困难职工和劳模

本报讯(记者 牛勇敢 通讯员 樊听炎)1月25日—26日,市人大常委会党组成员、市总工会主席游保峰带领市总工会有关人员,先后来到市农机局、市园林处和城管支队等市直单位的困难职工和劳模家中进行慰问,给他们送去米面油和慰问金。

在困难劳模李继华家中,游保峰亲切询问了其家庭情况和个人身体状况,勉励他克服困难,积极治疗,争取早日

康复。随后,游保峰又看望了困难职工张俊杰,送上了新年的祝福和问候,并鼓励他树立信心,克服困难,勤奋工作,争取早日摆脱困难。

走访中,游保峰叮嘱有关部门负责人要切实把群众利益放在首位,把困难群众的安危冷暖常挂心间,时常关注困难群众、劳模的生活状况,帮助他们解决实际困难,让他们真切感受到党和政府的温暖。①3

## 周口市检察院检察服务中心挂牌成立

本报讯(记者 陈永团 通讯员 安琪 谢中杰)“您好,我是周口市人民检察院检务机器人,我的大脑中拥有一个强大的数据库,共收录4万多个诉讼程序问题、3万多个常见的法律问题……”昨日下午,周口市检察院检察服务中心正式挂牌成立,大厅内检务机器人“闪亮登场”,为前来办事的群众解答疑惑。该中心主要包括以下几项功能:

12309举报及民生热线、接受控告申诉、律师接待、视频接访、公开听证、特困刑事被害人援助、检调对接。内

# 为1200万父老谋福祉

——访省人大代表、市政协副主席、周口科技职业学院理事长李海燕  
首席记者 刘彦章

“百年大计,教育为本。今年省《政府工作报告》把‘优先发展教育事业’作为积极发展社会事业、提升公共服务水平的主要任务。作为国家经济结构转型的重要人才支撑,职业教育承担着越来越重要的责任。周口科技职业学院要在全国名牌‘周口海燕技工’的基础上,为培养大国工匠努力提升办学层次和水平,培养更多更高应用型人才,为经济社会发展以及扶贫攻坚作出更大贡献。”1月31日,省“两会”胜利闭幕。当天上午,省人大代表、市政协副主席、周口科技职业学院理事长李海燕代表终于抽出时间,接受了记者的采访。

李海燕代表说:“陈润儿省长的《政府工作报告》,明确提出优先发展教育事业,完善职业教育体系,深化产教融合、校企合作,深入推进高等职业教育内涵式发展,深入实施全民技能振兴工程,2018年重点完成职业技能培训300万人次。周口科技职业学院

更感责任重大、使命光荣,我们将继续强化产教融合、校企合作,促进就业的办学模式,努力提高教学质量,走内涵式发展之路,采取多种有效措施,加压奋进,为河南经济社会的发展培养更好更多的技能人才作出新的更大的贡献。”

李海燕告诉记者,不仅是中原新兴工业大省河南,就是周口当下,也需要大批的实用型应用型人才。数据表明,2016年全市规模以上工业企业达到1200多家,同比增加9.8%,位居全省第一位,仅机械制造、电子信息、纺织服装、通用设备、通信电缆等企业就有200多家,高层次应用技术型人才需求缺口巨大,但在劳动力质量提升和层次转化中,周口却处在全省的锅底。

李海燕代表说,全国每千万人平均拥有本科高校8.9所,河南每千万人平均拥有本科高校5.1所,周口市总人口1200多万,只有一所省属本

科周口师范学院,每千万人仅有本科高校0.9所。这与周口经济发展的现状与需求差距巨大。另外,周口每年参加高考的高中毕业生人数超过10万,每年上一本线的人也不在少数,但真正回来的人才却是凤毛麟角。周口在高层次人才输出上,长期处于单向“输出”地位。

李海燕代表还告诉记者,从海燕技校到周口科技职业学院,36年来共有14万多名各级各类技能人才从这里走出,奔赴祖国四面八方。这些学子,有的成为工程师,有的成为部门主管,有的成为企业经理,在各自岗位上成就人生辉煌,“周口海燕技工”成为全国优秀劳务品牌。培养一个学生,改变一个家庭。因为“海燕”,至少10万个以上的家庭,因此告别贫困融入城市,并带来相应的政治资源、经济资源、组织资源、教育资源,直接间接影响推动中国城乡社区人群的发展演变。另外,为承担社

会责任,30多年来,学校共免费培训贫困学员27630人、下岗职工4106人、残疾人5182人、孤儿613人,实现了“培训一人、就业一人、全家脱贫”的目标。

李海燕代表最后说,学院将依据“立足周口,面向河南,辐射周边”的办学定位,主动为中原经济区产业结构调整和周口区域经济社会发展服务。学院教学设施完善,管理理念先进,教风学风优良,教职工朝气蓬勃、敬业进取。先后获得了“全国职业教育先进单位”“国家级高技能人才培训基地”“全国职业技术学校职业指导工作先进学校”“国家高技能人才培育突出贡献单位”等荣誉,连续六年被省教育厅评为“全省优秀民办学校”。学院将矢志不移走高层次技能人才培训之路,为培养大国工匠,同时为保证困难家庭稳定脱贫不致返贫贡献出自己的力量。①3

# 把周师打造成通向全国的周口名片

——访省人大代表、周口师范学院院长李义凡  
首席记者 刘彦章

“周师是省属高校,同时也是周口地方的,毕竟学校就在周口,近3万名师生吃住行在周口,学校建筑在周口,影响在周口。因此,周师人都有浓郁的豫东地方情节。不仅如此,周师学生来自全国24个省市自治区,学生中有30%即近8000人来自省外,这些人走出去都是周口的对外宣传大使。就像火种,这些来自全国各地的孩子们,会把周口形象介绍到祖国的角落落落!”省“两会”临近结束,记者采访了省人大代表、周口师范学院院长李义凡。

“周师把地域文化教育普及到所有专业,把浓郁的陈楚大地厚重的历史文明植根大一初来的学生,就是让孩子们融入周口、了解周口、热爱周口。这是高校的责任,也是我们的义务。周师10多年的发展已经走在了全省同类院校的前列,在全国同类院校的影响也越来越大。周师感谢地

方,感恩周口!将继续努力把学校办好,把周师名片打造好。”

周口师范学院以师范类院校奠基立校,但随着国家经济结构的调整,周师办学方向及院系设置不断加快,以适应社会对不同类型人才的需要,学校在工科及商科专业设置着力尤多。周师的办学目标是:立足周口、服务河南、辐射全国、面向世界,为河南培养适应经济社会发展需要的应用型人才。学校的定位是:地方性、综合性、应用型、高水平本科院校。

为实现上述目标,李义凡代表介绍说,近年来,周师调整学科专业结构,做精师范专业,重点发展工商类学科专业,以尽快实现更名为工商学院的目标。为此,学校发展路径是一体两翼:一体即理工工商,两翼一是师范类,一是非师范类。目前,学校工商理学科专业超过学校全部58个专业的一半以上,师范

类专业只有15个,非师范类有10多个。同时改革课程设置,实验实训类课程占30%以上,文科占20%以上。同时,调整师资队伍结构,建设“双师型”师资队伍,聘请企业、行业、技术骨干教师100多个。同时,学校为学生创新创业搭建平台,实行线上线下课程融通。为培养“德才兼备、三业(学业、就业、创业)贯通、能力为重、个性发展、全面成才”的人才,学校还创立创设机制,确保各项措施落实见效。

李义凡代表告诉记者,为推进产教融合,周师2017年共开展校企合作项目38个,资金到账280多万元,

协议资金517万元,这对于一所师范类院校实属不易,几乎是前几年的总和。同时,学生参加全国全省各类专业技能培训竞赛屡屡获奖,2017年超过300项,处于全省同类院校前列。这些都表明学校转型步伐更快、成果更多。

李义凡代表最后告诉记者,周师将更好地融入周口当地发展,积极为地方发展提供人才技术服务。同时希望地方有关职能部门开阔眼界、更新观念,促进产教融合,积极搭建“政府+学校+企业”合作平台,为周师转型发展提供更好的外部环境。①3

## 省“两会”代表委员访谈

### 周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年2月1日

#### 征迁工作指挥部办公室制

	计划征迁任务		协议签订完成情况		交房验收完成情况		房屋拆除完成情况		安置房建设情况	
	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	户数(个)	面积(平方米)	项目名称	工作进度
川汇区	13198	4065802	11572	3505305	11306	3463603	8819	2733864	66.82%	67.24%
经开区	1657	632950	3461	1257238	3284	1194740	3139	1143331	189.44%	180.64%
东新区	3382	1263000	6682	2695321	6682	2695321	6682	2695321	197.58%	213.41%
港区	1500	450000	1758	533745	1624	493830	1551	470790	103.40%	104.62%
合计	19737	6411752	23473	7991609	22896	7847494	20191	7043306	102.30%	109.85%
										—

(上接第一版)县委书记、县巡察工作领导小组组长王国玺多次召开书记专题会、县直各单位认真落实施工记录和痕迹化管理制度。县委三个巡察组的反馈意见、移交的案件线索、被巡察单位汇报,解决整改中遇到的具体问题,推动巡察整改工作顺利开展。各乡镇和县直各单位均成立了由党组织主要负责人任组长,班子成员全部参与的整改工作领导小组,在全县形成了上下联动、合力整改的工作格局。

该县创新工作法,落实痕迹化管理,实行实时记录,要求县委巡察工

作领导小组统一印制《实时记录本》,及时记录整改工作进展情况。各乡镇、县直各单位认真落实施工记录和痕迹化管理制度。县委三个巡察组的反馈意见、移交的案件线索、被巡察单位汇报,解决整改中遇到的具体问题,推动巡察整改工作顺利开展。“五个明确”,即明确整改任务、明确整改责任人、明确整改目标、明确整改措施及成效、明确整改时限,做到整改一个销号一个。

与此同时,太康县电视台开办了《落实省委第七巡视组反馈意见整改谈话录》专栏,对各乡镇、县直各单位主要负责人进行专访,通过谈认识、谈措施、谈打算,推动整改工作深入开展;县政府网站、视窗、《太康月刊》等,及时宣传整改举措和实际成效,回应群众关切,营造浓厚舆论氛围;各乡镇、县直各单位设置巡察整改公示栏,将整改领导组织、整改方案、整改清单进行公示,接受群众监督,提升群众知晓率、满意率。

截至目前,针对省委巡视反馈意见,该县共梳理归纳五大类76个问题,整改到位率达到100%;市委第二巡察组和县直巡察组交办事项均已按期办结。①2